

Битцевский лес: рано радовались

Не успели мы в прошлом номере «Правды Москвы» написать, что у Битцевского леса появился шанс избавиться от одной из наиболее ужасающих московских свалок, как ситуация снова обострилась. Но на этот раз не из-за свалки. 2 июня в Битцевском лесу задержали активистов, которые требовали предъявить разрешения на проезд строительной техники в лес.

Напомним, что Битца – это особо охраняемая природная территория со всеми вытекающими отсюда последствиями: согласно законодательству, на ООПТ запрещается любая деятельность, которая может нанести ущерб природным комплексам и объектам растительного и животного мира, культурно-историческим объектам, рекреационно-познавательным ресурсам.

Однако уже несколько лет идёт борьба с «благоустройством» Битцы, которое при постоянном сопротивлении москвичей продолжается с 2021 года. Лес планомерно превращают в парк якобы по просьбам москвичей. Тяжёлой строительной техникой уничтожают зелёные лёгкие Москвы. Защитники леса уве-

ренны, что бесконтрольное асфальтирование лишит лес статуса ООПТ, что положит начало его дальнейшей застройке.

На этот раз в Битцу заехало много самосвалов без пропусков, экскаватор, которому по закону тут быть вообще не положено, и несколько лёгких тракторов. Одни принялись копать траншеи прямо вдоль корней недавно посаженных деревьев, другие – сдирать грунт. Самосвалы оперативно завезли песок и щебёнку, которую срочно разровняли, и следующие самосвалы уже ехали с асфальтом. Активисты Битцевского леса пытались всему этому противостоять, но полиция стояла на страже интересов придворных застройщиков «Юг-2008» и «СТРОЙСТАНДАРТ».

Днём полиция задержала Егора Баранова, Егора Давыдова и Сергея Ильина (он, кстати, является журналистом). Вечером задержали Валентина Панфёрова, Найану Куланину, Полину Очирову, Елену Рубцову, Виталия Колесникова и Елену Медведеву, а также повторно Егора Баранова. Задержание было жёстким, без травм не обошлось. К зданию ОВД «Северное Чертаново» при-

ехала скорая в связи с сотрясением мозга у Егора Баранова. Одна из девушек при задержании потеряла сознание – группа активистов попыталась не дать проложить асфальт, но их стали грубо отеснять, от чего одной женщине стало плохо. Какое-то время акти-

Коммунисты давно следят за развитием событий в Битце. В ОВД «Северное Чертаново» выехал депутат Мосгордумы от КПРФ Виктор Максимов. «В штаб кандидата в мэры Москвы от КПРФ Леонида Зюганова поступила информация о задержаниях активистов



вистов удерживали в ОВД и не пускали к ним адвоката. Позднее задержанные продемонстрировали садины и кроводподтёки. Полиция, со слов задержанных, оказывала на них давление и оскорбляла.

в Битцевском лесу, – рассказал коммунист. – Они сообщили, что на поляну перед КСК «Битца» без пропусков и согласованного проекта заехала тяжёлая техника, происходит уничтожение зелёного луга. Активисты пытались этому

помешать и были задержаны и доставлены в ОМВД по району Чертаново Северное. Я выехал на помощь задержанным. Среди задержанных были и несовершеннолетние. Активистам грозили протоколы за неповиновение сотрудникам полиции, участие в несанкционированном публичном мероприятии и мелкое хулиганство. В итоге задержанный Сергей Ильин был отпущен с протоколом о мелком хулиганстве, два несовершеннолетних отпущены с представителями по доверенности и родителями. К вечеру ситуация в лесу накалилась, были задержаны ещё несколько человек. ОМВД проинформировали о том, что задержанные оказали неповиновение, после составления протокола их отпустят, а в понедельник вызовут в суд. Юристы МГК КПРФ держат связь с общественными адвокатами. Мы будем следить за ситуацией в Битцевском лесу, оказывая помощь в рамках своих полномочий. Основное требование жителей – отменить так называемое благоустройство и оставить «Битцевский лес» в покое».

Задержанных отпустили в районе полуночи. Большинство меняют статью 19.3 Кодекса об административных правонарушениях («неповиновение законному распоряжению сотрудника полиции»).

День защиты детей: делом, а не на словах!

Праздник, который отмечается в России и других странах бывшего Советского Союза 1 июня, в советское время широко не отмечался, хотя и наличествовал в календаре. Ведь было принято защищать детей не на словах, а делом – в обществе, которое стремилось обеспечить равные возможности для всех. Одним из главных достижений советской власти на ниве защиты прав детей была доступность образования. В советском обществе было обязательным образование для всех, и государство обеспечивало бесплатное обучение в школах, техникумах, затем в вузах. Для детей с ограниченными возможностями были созданы коррекционные школы, где они получали образование и психолого-педагогическую помощь.

Советская система была ориентирована на практическое обучение. В школах и детских садах дети могли заниматься рисованием, рукоделием, музыкой, сценическим искусством и другими видами творчества. Это помогало развивать у детей творческие способности, повышать их самооценку. Уделялось особое внимание здоровью и физическому развитию. Для этого существовали спортивные школы и клубы, где дети занимались спортом, готовясь к участию в различных соревнованиях.

В советском обществе было запрещено использование детского труда, и государство принимало меры для защиты детей от эксплуатации (памятуя последние инициативы, отметим, что ныне чиновники готовы выгнать на работу с 14

лет). Для детей, которые находились в трудной жизненной ситуации, были созданы детские дома. Также велась эффективная работа по профилактике и предотвращению детской преступности.

После распада СССР празднование Дня защиты детей в России стало масштабным, но формальным и декоративным. В этот день дети получают подарки и участвуют в различных мероприятиях: проводятся конкурсы, концерты, спортивные состязания. Днём по улицам россий-



ских городов маршируют парады колясок, а по вечерам на площадях бушуют шумные гуляния с шариками и мороженым.

Но, несмотря на то, что мы из всех утюгов слышим, что в современной России защита прав детей также остаётся важной задачей для государства и общества, существует множество серьёзных проблем, связанных с «детским вопросом». Во-первых, наблюдается высокая мла-

денческая и детская смертность. По этим показателям наша страна занимает одно из первых мест в Европе. Во-вторых, в России большое количество детей с хроническими заболеваниями и инвалидностью. И далеко не всем этим детям созданы условия для получения качественного образования. В-третьих, в корне многих проблем лежит разрушение советской системы школьного образования. Не хватает мест в детских садах. Воспитатели и учителя получают низкую заработную плату. Отсюда вытекает и в-четвёртых, и в-пятых, и прочее, и прочее...

Так, проблема беспризорности и социального сиротства до сих пор остаётся актуальной для России. По разным данным, от 600 тысяч до 2 миллионов детей не имеют нормальных условий для воспитания в семье. 35 тысяч детей вынуждены жить в детских домах и интернатах. При этом лукавая статистика утверждает, что беспризорников в стране всего 75 тысяч, но вот детей с опытом сиротства на 2021 год было 494 тысячи, а это уже 2% от всех детей в стране. Почему так происходит? По рассказам социальных работников, государству дети не нужны, очень часто детей берут на время в интернаты, а потом возвращают обратно к «неблагополучным» горе-родителям. При этом финансовая поддержка семей с детьми остаётся недостаточной. Пособия по уходу за ребёнком мизерные и не покрывают даже минимальных расходов.

КПРФ выступает за увеличение расходов на поддержку семей с детьми, за вос-

становление доступной системы образования, за введение дополнительных выплат для нуждающихся семей.

В свете проведения специальной военной операции нельзя не сказать о гуманитарной помощи, которую КПРФ оказывает детям новых присоединённых территорий. С момента начала конфликта на Донбассе КПРФ организовала больше сотни гуманитарных конвоев с медикаментами, продуктами, одеждой и другими необходимыми товарами для жителей Донецкой и Луганской республик.

Ежегодно подмосковный санаторий «Снегири» открывает двери для детей Донбасса, оставшихся без родителей в результате вооружённого конфликта, детей-инвалидов и детей из многодетных семей. В лагере, организованном при поддержке КПРФ, они получают возможность отдохнуть, поучаствовать в спортивных и творческих мероприятиях, получить дополнительные знания и навыки.

«Девять лет назад вместе с Иосифом Кобзоном мы создали движение «Дети России – детям Донбасса». 13 тысяч детей прошли школу патриотизма и интернационализма. Они посещают Кремль, ВДНХ, храм Христа Спасителя, места боевой и трудовой славы, учатся дружбе и солидарности», – рассказал лидер КПРФ Геннадий Зюганов на последнем пленуме партии.

КПРФ признаёт важность заботы о молодом поколении и продолжит свою работу в этом направлении.

Ирина Рогова

ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

ПРАВДА
МОСКВЫ

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-56-38.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке. Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ПФОР» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №1797-23

Подписано в печать 5 июня 2023 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00